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Двойная запись представляет 
собой запись, в результате 
которой каждая хозяйственная 
операция отражается на счетах 
бухгалтерского учета дважды: в 
дебет одного счета и 
одновременно в кредит другого 
взаимосвязанного с ним счета на 
одинаковую сумму. 



С методом двойной 
записи связаны такие 

понятия, как 
корреспонденция счетов и 
бухгалтерская проводка. 



Корреспонденция счетов – это взаимосвязь между 
счетами, возникающая при методе двойной 
записи. 
 

Корреспонденция выражается путем указания в 
каждой записи корреспондирующего счета. При 
записи операции в дебет счета отмечается 
наименование корреспондирующего с ним счета 
по кредиту. При записи в кредит счета, наоборот, 
указывается название корреспондирующего с ним 
счета по дебету. 
 

Корреспонденция счетов 



Бухгалтерского проводка 

Бухгалтерского проводка – это 
оформление корреспонденции 

счетов, когда одновременно 
делается запись по дебету и 

кредиту счетов на сумму 
хозяйственной операции, 
подлежащей регистрации. 



В практике бухгалтерского учета 
корреспонденция счетов бывает двух 
видов: 

 

-Простая; 
 

- Сложная. 



При простой 
корреспонденции 
счетов один счет 

дебетуется, а второй 
кредитуется. 



При сложной корреспонденции счетов 
один счет дебетуется и одновременно 

несколько счетов кредитуется или, 
наоборот, несколько счетов дебетуется 

и один счет кредитуется. При этом, 
соответственно, сумма кредитуемых 

счетов равна сумме дебетуемого счета 
или сумма дебетуемых счетов равна 

сумме кредитуемого счета. 





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 


